

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Н О Я Б Р Ъ

19

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1944 г.

№ 39 (7586)

Цена 20 коп.

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

19 ноября 1944 г. № 225 Москва, Кремль.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Сегодня советские люди празднуют День артиллерии Красной Армии.

Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии. Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежем, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины.

Теперь вместе со всей Красной Армией советская артиллерия наносит сокрушительные удары по живой силе, технике и укреплениям врага в последних решающих боях за победу над Германией.

Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем.

Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Поздравляю вас с Днем артиллерии!

В ознаменование решающих успехов артиллерии Красной Армии в Отечественной войне ПРИКАЗЫВАЮ: Сегодня, 19 ноября, в День артиллерии, в 19 часов в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле от имени Родины салютовать нашим славным артиллеристам двадцатью артиллерийскими залпами.

Пусть живет и здравствует советская артиллерия на страхе врагам нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.



У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ МАРШАЛОВ И ГЕНЕРАЛОВ АРТИЛЛЕРИИ КРАСНОЙ АРМИИ ОРДЕНОМ СУВОРОВА

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и образцовое выполнение заданий Верховного Главного Командования по обеспечению артиллерийским вооружением и боеприпасами Действующей Армии наградить:

ОРДЕНОМ СУВОРОВА I СТЕПЕНИ

1. Главного Маршала артиллерии **Воронова** Николая Николаевича.
2. Генерал-полковника артиллерии **Казаква** Василия Ивановича.
3. Генерал-полковника **Хлебникова** Николая Михайловича.
4. Маршала артиллерии **Чистякова** Михаила Николаевича.
5. Маршала артиллерии **Яковлева** Николая Дмитриевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль 18 ноября 1944 года.

О ПРИСВОЕНИИ ВОЙСКОГО ЗВАНИЯ ГЕНЕРАЛА АРМИИ

БУЛГАНУ НИКОЛАЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание генерала армии **Булгану** Николаю Александровичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **И. СТАЛИН.**

Управляющий Делами Совнаркома СССР **Я. ЧАДАЕВ.**

Москва, Кремль 18 ноября 1944 года.

К предстоящему приезду в Москву генерала де Голля

В связи с беседой, состоявшейся в начале ноября между главой Временного Правительства Французской республики генералом де Голлем и Советским Послом во Франции А. Е. Богомоловым, Советское Правительство передало генералу де Голлю приглашение, в котором говорится:

Учитывая пожелание председателя Временного Правительства Французской республики генерала де Голля, выраженное им в беседе с Послом А. Е. Богомоловым, посылить СССР для установления личного контакта с руководством Советского Правительства, Правительство СССР приветствует это намерение генерала де Голля и приглашает его посетить Советский Союз.

Генерал де Голь принял приглашение советского правительства. (ТАСС).

Лучшие профсоюзные библиотеки

Подведены итоги соревнования профсоюзных библиотек. Секретариат ВЦСПС отметил более 20 библиотек и книжных фондов, добившихся лучших показателей в третьем квартале текущего года.

Первенство в соревновании завоевали библиотеки заводов Кировского завода и завода имени Молотова. Каждой из них присуж-

дены переходящие Красные Знамя ВЦСПС и первая денежная премия. Библиотеке завода имени Сталина решено дать грамоту ВЦСПС и вторую денежную премию.

Хорошо работают библиотеки строительств Уральского алюминиевого завода, фабричного комитета Егорьевского металлургического завода. (ТАСС).

Лен—государству

В ЛЬНОВОДЧЕСКОМ ЗВЕНЕ

Звено № 2 колхоза им. Молотова Второго Николаевского сельсовета (звеньеват. Будева) включилось в областные соревнования по обработке льна.

Борьба за лен началась еще с весны текущего года. Члены звена заботливо ухаживали за льном, своевременно обрабатывали ее и пропалывали посевы. Дружные ранние всходы радовали взгляд колхозников, и они еще старательнее ухаживали за льном.

В результате их кропотливой работы лен вырос на славу—7,5 пента, льноволокна с гектара получило звено Богатый урожай был вовремя убранным.

Развернув между собой социалистическое соревнование, члены звена взялись за обработку льнопряди. 28 октября звеньеват Ан-

на Никаноровна Будева обработала 45 килограммов, Пракосья Иванова Металкина—47,6 кг., Александра Степановна Пономарева—41 кг. 29 октября звено Будева уже обработала 55 килограммов, а члены звена по 50 килограммов и больше. На обработку они выходят рано утром и кончат поздно вечером. Так день за днем они выполняют нормы выработки до 500 прол., зарабатывая в день до 10 кгр. зерна.

Председатель колхоза тов. Циренев сразу же после работы выдает им заработанный хлеб, что создает большую заинтересованность их в работе.

Е. Морозова.

с. Пыщуг.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

Лучшая льнопрядильница колхоза им. Сталина Исневского сельсовета Судаславского района Мария Ивановна Смирнова, включившись в областное социалистическое соревнование по обработке льна, встала на стачановскую вахту. Она обязалась в дни вахты натреть 200 кгр. льноволокна. Работая по-стахановски, перевыполнила нормы выработки, Смир-

нова натрела 253 кгр. льноволокна. Льнопрядильница является кандидатом на получение диплома II степени.

Тов. Смирнова продолжает работать на обработке льна. Она ежедневно перевыполняет нормы выработки, борясь за то, чтобы в областном социалистическом соревновании добиться получения диплома I степени.

РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

ИВАНОВ, 17 ноября. (По телефону, наш корр.) Льноводы колхоза «Победа» Мещеряковского сельсовета обрабатывали и сдали в госостовок 5,5 центнера льна и 8 центнеров пеллеза сегодня. В ответ на доклад товарища Сталина колхозники обязались сдать сверх плана всю третью урожая 1944 года.

ПЕРЕДОВИКИ ЛЬНООБРАБОТКИ,

выполнившие условия областного социалистического соревнования в сезон 1944 года и зачисленные кандидатами на получение дипломов:

I степени:

Козлова М. А.—льнопрядильница колхоза «Белая Река» Судаславского района, натретьшая 350 кгр. льноволокна.

Голубова И. И.—льнопрядильница колхоза им. Молотова Судаславского района, натретьшая 410 кгр. льноволокна.

II степени:

Смирнова М. И.—льнопрядильница колхоза им. Сталина Судаславского района, натретьшая 253 кгр. льноволокна.

Сафронова П. К.—льнопрядильница колхоза «Красная Звезда» Судаславского района, натретьшая 260 кгр. льноволокна.

III степени:

Тошкова Т. А.—льнопрядильница колхоза им. Сталина Красносельского района, натретьшая 220 кгр. льноволокна.

Кашникова Ю. И.—льнопрядильница колхоза «Красная звезда» Судаславского района, натретьшая 209 кгр. льноволокна.

В Венгрии наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них **ГЕРНАД-НЕМЕТИ, ШАЙ-ЛАД, КИШ-ТОКАЙ, НОВАЙ, АНДОРНАК, КЕРЧЕНД, КАПОЛПА, ДЕТК, ХОРТ, ПУРА, ВАЛКО** и железнодорожные станции **КИУШЕ-БЕЧ, КАЛ, ЛУДАШ, ХОРТ.**

На других участках фронта—без перемен.

За 17 ноября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

В Венгрии наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Противник ввел в бой 1-ю немецкую танковую дивизию и предпринял ряд контратак. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев. Прогнанные вперед, советские части выбили немцев из населенного пункта Хорт и перерезали шоссе, ведущее к нему, имеющую для противника важное значение. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены у немцев 3 самоходных и 22 полевых орудия, 18 минометов и обоз с военными грузами.

В районе железнодорожной станции Меанде бронепоезд противника высадил десант в количестве 500 автоматчиков. Бойцы И-ской части окружили десант и уничтожили всех немецких автоматчиков.

Юго-западнее города Целлава (Митава) разведывательный отряд И-ской гвардейской части предпринял разведку боем. Гвардейцы разгромили боевое охранение противника и стремительно ворвались в опорный пункт обороны немцев. После ожесточенной схватки наши разведчики овладели опорным пунктом и закрепились в нем. Уничтожено свыше сотни гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

В Восточной Пруссии, на одном участке, гвардейцы из пол-

разделения офицера Сельнина по заводу подобрался к двум домам, в которых немцы оборудовали огневые точки. Наши бойцы стремительно атаковали противника. Оказавшие сопротивление гитлеровцы были уничтожены. Гвардейцы ворвались в огневые точки противника и без потерь вернулись в свою часть.

Юго-западнее города Августов группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Виноградова ночью напала на вражеские посты. Более 20 гитлеровцев были уничтожены в рукопашной схватке, а остальные спаслись бегством. На другом участке артиллеристы И-ского соединения произвели огневой налет по переднему краю обороны противника. Уничтожено 3 орудия, разрушен блиндаж, рассеяно и частью уничтожено до роты немецкой пехоты.

Гитлеровцы стараются восполнить огромные потери, которые несет немецкая армия на советско-германском фронте. Немецкое командование мобилизует всех мужчин от 16 до 60 лет, инвалидов и калеки, которые во время всех предыдущих мобилизаций были признаны негодными к военной службе. Из показаний пленных ра-

МОГУЧАЯ СОВЕТСКАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Советское правительство в ознаменование огромных боевых заслуг артиллерии Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков установило ежегодный праздник «День артиллерии»—19 ноября 1942 года советские войска начали наступление, которое привело к окружению и уничтожению 22 немецких дивизий и явилось поворотным пунктом в ходе всей Отечественной войны. Сталинградская битва с исключительной яркостью показала могущество советской артиллерии. Главные боевые дела советских артиллеристов вызывают восхищение и гордость всей нашей страны. Они высоко оцениваются за границей. Сокрушающую силу и мощь нашей артиллерии вынуждены признавать и враги.

Советская артиллерия возникла как законный преемник и продолжатель боевой славы старой русской артиллерии. А эта слава насчитывает за собой века. Такие выдающиеся события, как Полтавский бой, разгром пруссаков под Гутенсдорфом в семилетней войне, Бородинское сражение, героическая оборона Севастополя—неразрывно связаны с мастерскими действиями русских артиллеристов. Неотемненная роль артиллерии в годы гражданской войны.

Материальной базой развития советской артиллерии явилась могучая индустрия Советского Союза. За годы сталинских пятилеток производство артиллерийского вооружения и боеприпасов получило большое развитие, были созданы огромные запасы производственных мощностей, что сыграло важнейшую роль в дни Отечественной войны против немецких захватчиков.

В условиях неслыханной по масштабам и напряжению борьбы рабочие, инженеры, техники и строители оборонных заводов проявили чудеса трудового героизма. Выпуск артиллерийского вооружения всех систем и производственные боеприпасы неуклонно увеличивались, полностью удовлетворяя колоссальные потребности фронта.

Благодаря неустанной заботе партии и лично товарища Сталина были подготовлены высококвалифицированные конструкторские кадры. Имена Героев Социалистического Труда гг. Грабина, Петрова, Иванова и других создателей главных советских орудий широко известны всей нашей стране. Товарищ Сталин повседневно следит за развитием артиллерийской мысли,

подсказывает конструкторам новые технические идеи, лично наблюдает за рождением каждой новой артиллерийской системы. Все это привело к тому, что материальная часть советской артиллерии уже давно не только не уступает лучшим zahraniчным образцам, но превосходит их. Неослабное внимание уделялось и уделяется подготовке артиллерийских кадров, особенно офицерского состава.

Замечательные успехи Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков были бы невозможны без наличия правильной военной доктрины, определяющей роль и место различных родов войск, в том числе и артиллерии. Известно, что в предвоенные годы некоторые европейские теоретики возлагали решающую роль на танки, и пехоте и артиллерии отводилась второстепенная, вспомогательная роль. Идя по этому пути, немецкие фашисты сделали главную ставку на мощь своих танков и авиации. Пренебрежительное отношение к артиллерии оказалось одним из роковых просчетов гитлеровского верховного командования.

Советская военная доктрина свободна от подобных ошибок. Она исходит из правильной характеристики современной войны, данной товарищем Сталиным, и отводила должное место каждому роду войск. Что касается артиллерии, то ее значение еще залогом до нападения фашистской Германии на Советский Союз было определено словами товарища Сталина: «Артиллерия—бог войны».

Применение артиллерии сейчас весьма обширно и многогранно. Нет ни одного вида боя, который бы проводился без артиллерийского огня, нет ни одной операции, в которой не участвовали бы крупные массы артиллерийского вооружения. Наша артиллерия органически входит в состав стрелковых, кавалерийских и танковых соединений. Она поддерживает их в обороне и прокладывает им путь в наступлении. Тесное взаимодействие ее с другими родами войск—основа успеха в современном бою. Боевая дружба артиллерии с пехотинцами и конниками, танкистами и саперами, как правило, приводит к успешному выполнению заданий. Артиллерия была и остается самым надежным, самым решающим средством в борьбе с танками.

Наша артиллерия с честью выдержала самые суровые испытания начального периода войны, когда враг обладал огромным преимуществом по некоторым видам вооружения, в том числе и по танкам. На всех важнейших этапах войны немецкая армия несла тяжелые потери в танках. Осенью 1941 года на Москву наступало 13 немецких танковых дивизий. Красная Армия за 25 дней напряженных боев уничтожила свыше 1.500 фашистских танков. В боях за Сталинград немцы также потеряли тысячи своих машин.

Остервенело ринулся на наши позиции огромный бронетанковый корпус врага в июле 1943 года, когда немцы предприняли «генеральное» наступление из района Орла и Белгорода. В массированных атаках участвовали новые тяжелые танки «тигр» и самоходные орудия «фердинанд». Эти боевые машины представляли собой мощное оружие, но советская артиллерия оказалась сильнее их. За время оборонительных боев Красной Армии под Курском немцы потеряли более 2.900 танков, но успеха не добились и вскоре вынуждены были перейти к обороне.

За три года войны немецкая армия потеряла на советско-германском фронте до 70 тысяч танков. Это означает, что многие немецкие танковые дивизии по нескольку раз были полностью уничтожены и комплектовались заново. Большую часть этого колоссального урона нанесла врагу наша славная артиллерия.

В борьбе с немецкими танками советские артиллеристы проявили замечательные боевые качества: стойкость и бесстрашие, мужество и отвагу, высокую меткость огня и способность драться до последнего снаряда, т. е. качества, которые повседневно и неустанно воспитывали у артиллеристов партийные организации Красной Армии и наш офицерский состав.

Советская артиллерия успешно борется и с артиллерией гитлеровской армии. Используя авиацию и разведку, наши артиллеристы точно определяют месторасположение неприятельских батарей, а затем неожиданно обрушиваются на них метким огнем. Как правило, в таких дуэлях немецкая артиллерия несет тяжелые потери и либо совсем прекращает свою стрельбу, либо ограничивает ее до минимума.

Основой боевого применения артиллерии Красной Армии является массированный огонь, дающий наиболее действенные результаты во всех видах боя. Особенно высока его эффективность в наступательных операциях при прорыве сильно укрепленной полосы противника. Начиная с осени 1942 года, Красная Армия провела ряд замечательных наступательных операций. Все они начались с прорыва укрепленных полос, в котором решающая роль отводилась массированному артиллерийскому огню.

Классической операцией, где впервые за время Отечественной войны в полной мере проявилось значение массированного артиллерийского огня, является разгром немцев под Сталинградом. Для прорыва немецкой обороны была создана артиллерийская группировка, дававшая плотность до 300 орудий на километр фронта. Впоследствии эта норма стала обычной почти во всех наступательных операциях Красной Армии. 19 ноября 1942 года сила нашей советской артиллерии, собранная на флангах немецкой группировки, открыла огонь невиданной силой.

В течение нескольких часов над полем боя бушевал огненный смерч. Немецкие войска были деморализованы, подавлены обрушившейся на них лавиной стали. Гитлеровцы в первый день боя потеряли только от артиллерийского огня свыше 9.000 человек убитыми. За этот день было разрушено 196 немецких блиндажей, 126 ДОТов, уничтожено и подавлено 100 артиллерийских и 60 минометных батарей.

Позднее Красная Армия ломала оборону немцев на Муссе, под Ленинградом, на Карельском перешейке, на Перекое и под Севастополем, в Белоруссии, в Прибалтике и, наконец, в Восточной Пруссии. Во всех операциях массированный артиллерийский огонь в сочетании с ударами авиации позволял прорывать фронт противника в первые же дни наступления.

В ходе Отечественной войны советская артиллерия добилась четкого взаимодействия с танками. Когда танки устремлялись в прорыв, их непосредственно сопровождал артиллерия. Она уничтожает противотанковые средства противника, отражает контратаки немецких танков, расчищает нашим танкам выход на оперативный простор.

Иногда наши танки совершают бросок на 80—100 километров. Артиллерия и в этих случаях следует за ними неотступно. Она снабжена хорошей механической тягой. Это обеспечивает ей большую тактическую и оперативную подвижность. Во время боев в Белоруссии, а также в Иско-Кашинской операции советские танкисты при поддержке артиллерии смело выходили на коммуникации противника, отрезали и окружали крупные войсковые группировки.

Боевая деятельность советской артиллерии в Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков неотемнима. Она уже внесла свой огромный вклад в дело нашей победы, в дело освобождения родной земли от захватчиков. Теперь, после изгнания врага из пределов родины, артиллерия в тесном взаимодействии со всеми родами войск Красной Армии предстоит нанести последние, смертельные удары по фашистскому зверю в его берлоге.

«День артиллерии»—это знак высокой всенародной оценки славных побед артиллерии Красной Армии. Заботливое внимание правительства, партии и всей страны вдохновляет советских артиллеристов на новые, еще более славные подвиги во имя родины. Задачи, поставленные перед войсками Красной Армии Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, будут с честью выполнены.

Генерал-лейтенант артиллерии **И. ПРОЧКО**

МОГУЧАЯ СОВЕТСКАЯ АРТИЛЛЕРИЯ

Советское правительство в ознаменование огромных боевых заслуг артиллерии Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков установило ежегодный праздник «День артиллерии»—19 ноября 1942 года советские войска начали наступление, которое привело к окружению и уничтожению 22 немецких дивизий и явилось поворотным пунктом в ходе всей Отечественной войны. Сталинградская битва с исключительной яркостью показала могущество советской артиллерии. Главные боевые дела советских артиллеристов вызывают восхищение и гордость всей нашей страны. Они высоко оцениваются за границей. Сокрушающую силу и мощь нашей артиллерии вынуждены признавать и враги.

Советская артиллерия возникла как законный преемник и продолжатель боевой славы старой русской артиллерии. А эта слава насчитывает за собой века. Такие выдающиеся события, как Полтавский бой, разгром пруссаков под Гутенсдорфом в семилетней войне, Бородинское сражение, героическая оборона Севастополя—неразрывно связаны с мастерскими действиями русских артиллеристов. Неотемненная роль артиллерии в годы гражданской войны.

Материальной базой развития советской артиллерии явилась могучая индустрия Советского Союза. За годы сталинских пятилеток производство артиллерийского вооружения и боеприпасов получило большое развитие, были созданы огромные запасы производственных мощностей, что сыграло важнейшую роль в дни Отечественной войны против немецких захватчиков.

В условиях неслыханной по масштабам и напряжению борьбы рабочие, инженеры, техники и строители оборонных заводов проявили чудеса трудового героизма. Выпуск артиллерийского вооружения всех систем и производственные боеприпасы неуклонно увеличивались, полностью удовлетворяя колоссальные потребности фронта.

Благодаря неустанной заботе партии и лично товарища Сталина были подготовлены высококвалифицированные конструкторские кадры. Имена Героев Социалистического Труда гг. Грабина, Петрова, Иванова и других создателей главных советских орудий широко известны всей нашей стране. Товарищ Сталин повседневно следит за развитием артиллерийской мысли,

подсказывает конструкторам новые технические идеи, лично наблюдает за рождением каждой новой артиллерийской системы. Все это привело к тому, что материальная часть советской артиллерии уже давно не только не уступает лучшим zahraniчным образцам, но превосходит их. Неослабное внимание уделялось и уделяется подготовке артиллерийских кадров, особенно офицерского состава.

Замечательные успехи Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков были бы невозможны без наличия правильной военной доктрины, определяющей роль и место различных родов войск, в том числе и артиллерии. Известно, что в предвоенные годы некоторые европейские теоретики возлагали решающую роль на танки, и пехоте и артиллерии отводилась второстепенная, вспомогательная роль. Идя по этому пути, немецкие фашисты сделали главную ставку на мощь своих танков и авиации. Пренебрежительное отношение к артиллерии оказалось одним из роковых просчетов гитлеровского верховного командования.

Советская военная доктрина свободна от подобных ошибок. Она исходит из правильной характеристики современной войны, данной товарищем Сталиным, и отводила должное место каждому роду войск. Что касается артиллерии, то ее значение еще залогом до нападения фашистской Германии на Советский Союз было определено словами товарища Сталина: «Артиллерия—бог войны».

Применение артиллерии сейчас весьма обширно и многогранно. Нет ни одного вида боя, который бы проводился без артиллерийского огня, нет ни одной операции, в которой не участвовали бы крупные массы артиллерийского вооружения. Наша артиллерия органически входит в состав стрелковых, кавалерийских и танковых соединений. Она поддерживает их в обороне и прокладывает им путь в наступлении. Тесное взаимодействие ее с другими родами войск—основа успеха в современном бою. Боевая дружба артиллерии с пехотинцами и конниками, танкистами и саперами, как правило, приводит к успешному выполнению заданий. Артиллерия была и остается самым надежным, самым решающим средством в борьбе с танками.

Наша артиллерия с честью выдержала самые суровые испытания начального периода войны, когда враг обладал огромным преимуществом по некоторым видам вооружения, в том числе и по танкам. На всех важнейших этапах войны немецкая армия несла тяжелые потери в танках. Осенью 1941 года на Москву наступало 13 немецких танковых дивизий. Красная Армия за 25 дней напряженных боев уничтожила свыше 1.500 фашистских танков. В боях за Сталинград немцы также потеряли тысячи своих машин.

Остервенело ринулся на наши позиции огромный бронетанковый корпус врага в июле 1943 года, когда немцы предприняли «генеральное» наступление из района Орла и Белгорода. В массированных атаках участвовали новые тяжелые танки «тигр» и самоходные орудия «фердинанд». Эти боевые машины представляли собой мощное оружие, но советская артиллерия оказалась сильнее их. За время оборонительных боев Красной Армии под Курском немцы потеряли более 2.900 танков, но успеха не добились и вскоре вынуждены были перейти к обороне.

За три года войны немецкая армия потеряла на советско-германском фронте до 70 тысяч танков. Это означает, что многие немецкие танковые дивизии по нескольку раз были полностью уничтожены и комплектовались заново. Большую часть этого колоссального урона нанесла врагу наша славная артиллерия.

В борьбе с немецкими танками советские артиллеристы проявили замечательные боевые качества: стойкость и бесстрашие, мужество и отвагу, высокую меткость огня и способность драться до последнего снаряда, т. е. качества, которые повседневно и неустанно воспитывали у артиллеристов партийные организации Красной Армии и наш офицерский состав.

Советская артиллерия успешно борется и с артиллерией гитлеровской армии. Используя авиацию и разведку, наши артиллеристы точно определяют месторасположение неприятельских батарей, а затем неожиданно обрушиваются на них метким огнем. Как правило, в таких дуэлях немецкая артиллерия несет тяжелые потери и либо совсем прекращает свою стрельбу, либо ограничивает ее до минимума.

Основой боевого применения артиллерии Красной Армии является массированный огонь, дающий наиболее действенные результаты во всех видах боя. Особенно высока его эффективность в наступательных операциях при прорыве сильно укрепленной полосы противника. Начиная с осени 1942 года, Красная Армия провела ряд замечательных наступательных операций. Все они начались с прорыва укрепленных полос, в котором решающая роль отводилась массированному артиллерийскому огню.

Классической операцией, где впервые за время Отечественной войны в полной мере проявилось значение массированного артиллерийского огня, является разгром немцев под Сталинградом. Для прорыва немецкой обороны была создана артиллерийская группировка, дававшая плотность до 300 орудий на километр фронта. Впоследствии эта норма стала обычной почти во всех наступательных операциях Красной Армии. 19 ноября 1942 года сила нашей советской артиллерии, собранная на флангах немецкой группировки, открыла огонь невиданной силой.

В течение нескольких часов над полем боя бушевал огненный смерч. Немецкие войска были деморализованы, подавлены обрушившейся на них лавиной стали. Гитлеровцы в первый день боя потеряли только от артиллерийского огня свыше 9.000 человек убитыми. За этот день было разрушено 196 немецких блиндажей, 126 ДОТов, уничтожено и подавлено 100 артиллерийских и 60 минометных батарей.

Позднее Красная Армия ломала оборону немцев на Муссе, под Ленинградом, на Карельском перешейке, на Перекое и под Севастополем, в Белоруссии, в Прибалтике и, наконец, в Восточной Пруссии. Во всех операциях массированный артиллерийский огонь в сочетании с ударами авиации позволял прорывать фронт противника в первые же дни наступления.</

НАША ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Вся работа отдела госбеспечения нашего района направлена на то, чтобы облегчить существование семей фронтовиков. Тысячам семей предоставлены пособия и пенсии, льготы по сельскохозяйственному налогу. С начала текущего года выдано более 13 тыс. руб. безвозвратной ссуды, роздано более 5 тыс. различных трикотажных изделий и белья, 2.160 метров мануфактуры, 554 пара обуви и т. д. Кроме того, нуждающимся продано 120 овец, 48 поросят, коровы, телки. Колхозами выделено около 8 тыс. центнеров кормов.

Семьи военнослужащих получают за это время 47.685 кгт. овощей и 31.620 кгт. картофеля. 15 семей получили новые квартиры, 13 квартир отремонтированы.

Мы широко практикуем трудоустройство подростков, которые приобретают специальности сапожников, портных, каталей. Гена Воробьев, Толя Потемкин, Коля Сахаров и др. успешно прошли курс обучения и сейчас работают самостоятельно, не уступая взрослым.

В районе более 300 ребят посещают постоянного тетиного сада и сада, летом 100 детей отдыхали на оздоровительной площадке, 10 устроены в детдома и 47 безродных патронированы.

Но было бы неправильно сказать, что у нас все идет гладко. Некоторые руководители районных организаций и учреждений до сих пор не поняли всей важности работы по оказанию помощи семьям тех, кто не жалея жизни, отстаивает неприкосновенность границ советского государства. Имеются случаи, когда дети не посещают школу из-за отсутствия обуви или одежды. Председатель Семеновского сельсовета тов. Беляев знает, что в сельсовете есть отсырившие от обучения, но лично не сделал, чтобы узнать причину этого, а если требуется, то оказать помощь.

Весной для создания продовольственной базы для семей фронтовиков в колхозах района был произведен сверхплановый посев зерновых. Колхозы Гуляевского, Старовского, Юрьевского сельсоветов приступили к вывозке урожая в районный фонд помощи.

Сейчас мы проводим месячник помощи семьям фронтовиков. Во время его семьи фронтовиков Семеновского сельсовета получили 10 тонн капусты, 2 тонны моркови, для изготовления салов для детей школьникам собрано 215 кгт. шерсти. Школьникам выдано 890 вещей носильного белья и 90 пар валенных сапог. В артели ливальных и прокомбинате организованы специальные бригады по пошиву одежды и ремонту обуви. Этими бригадами уже пошито 476 вещей, отремонтировано 290 пар обуви.

В колхозе «Новый починок» Машихинского сельсовета (председатель артели г. Шуленникова) колхозница А. П. Кудрявцева, М. Я. Смирнова получили по ярке, а В. И. Тихова — телку. Телки выделены также ряду нуждающихся семей в колхозе «Новая жизнь» Хомутовского сельсовета. Внутрискотные фонды денежных средств, продовольствия, скота выделяются в большинстве колхозов.

Это только начало большой работы. Наша задача — добиться такого положения, чтобы не было ни одной семьи военнослужащих, которая бы не была окружена поддержкой и заботой.

Л. Беляева.
Зав. отделом госбеспечения Семеновского райисполкома.



Тесную связь поддерживают дети детдома № 35 гор. Костромы с фронтовыми. На снимке: Боря Семенов, Толя Наталь и Гоша Петров пишут письмо Гопиному папе на фронт.

Наши земляки на фронте

Летчик Крюков — Герой Советского Союза

Сегодня в нашей части большой праздник: одному из прославившихся летчиков, костромичу Александру Александровичу Крюкову присвоено высокое звание — Героя Советского Союза. Наша часть гордится подвигами костромича-ветерана Отечественной войны гвардии майора Крюкова.

Свое детство Александр Александрович провел в д. Соколово Семеновского района Костромской области. Юношей он работал на заводе «Шло» (ныне «Рабочий металлист») кузнечном-молотобойном.

По поводу присвоения высокого звания костромичу состоялся митинг.

— Александр Александрович и я знаю с первых дней войны, — говорит Герой Советского Союза т. Масленников. Всегда скромный, честный, трудолюбивый — таким встает перед нами ныне Герой Советского Союза т. Крюков. Волевать так, как волеет Крюков, мое пожелание всем.

Завоевал герой. В простых задушевных словах мы уделили одну деталь — гневную оценку момента. Высокая награда не вскружила голову заслуженному летчику.

— Моя боевая работа оценена признательством. Но что я особенно ценю? Правда, воевал честно, не зная страха и борьбы с врагом. Таких, как я, в нашей части много. На высокую награду обязуюсь ответить утроенной энергией в боевой работе.

Друзья и соратники по работе тепло встретили прославленного летчика.

Старший лейтенант П. Барышников.
Почтовая почта 22630.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ДВЕ ПОДПИСИ

Мы далеки от мысли подозревать руководство костромского областного комитета радиофикации в какой-либо неграмотности. Во всяком случае о существовании великого русского баснописца Ивана Андреевича Крылова руководители костромского радиокомитета, конечно, слышали. Больше того, они даже знают о том, что в нынешнем 1944 г. страна наша отмечает столетие со дня смерти И. А. Крылова.

Но на этом осведомленность их, к сожалению, заканчивается. Когда именно будет отмечаться день смерти великого баснописца, в местном радиокомитете решительно неизвестно.

Вероятно это доказать документально. Перед вами отношение к этому радиокомитета от 9 ноября 1944 г. за № 8.

«Библиотека им. Крупской, зав. библиотекой.

По плану Областного радиокомитета за ноябрь месяц 1944 г. Выше упомянутое у микрофона на тему: подготовка и издание баснописца Крылова, готовьте к 25 ноября 1944 года.

Председатель Радиокомитета Смирнов.

Главный редактор Витурова».

Получив это отношение, зав. библиотекой была крайне удивлена. По всем известным в ее распоряжении данным, от информации в центральной прессе до справки в литературной энциклопедии, столетие со дня смерти великого баснописца И. А. Крылова должно отмечаться 21 ноября 1944 года, а не 25 ноября, только еще давать доклад о подготовке.

В Osborne смущение зав. библиотекой была повергнута взглядом под вышерассказанным документом двух подписей.

Ну, один из радиовещателей мог ошибиться, сделать, как говорится, «ляпсус», но ведь — две подписи, стало быть, два ума, потрудившихся над указанной бумажкой.

Есть поговорка: «Ум хорошо, а два лучше». К этой поговорке следовало бы сделать дополнение: «дважды, что на два ума и одной подписи довольно».

В. Лебедев.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ ЗА ГРАНИЦЫ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 18 ноября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзников сообщается: В Голландии отмечены новые успехи в продвижении советских войск к реке Маас. Противник оказывает в общем незначительное сопротивление.

В районе между Гейленбургом и Вилмом войска союзников продолжают продвигаться, преодолевая упорное сопротивление врага. Союзниками занят Гресевич в 3 милях юго-западнее Дюрена (Германия).

В районе Троньяна (Франция) войска союзников заняли несколько населенных пунктов.

Войска союзников продвинулись во многих пунктах в секторе прилегающем к 100 миль между Вилмом и швейцарской границей.

ЛОНДОН, 18 ноября (ТАСС). В сообщении штаба верховных командований союзников сообщается: Театр военных действий в Италии, захваченный городом Форли, захвачен 8 вранч овладели итальянскими войсками. Несколько сотен солдат противника. На других участках фронта действия продолжаются. Существенных изменений на передовых позициях союзников не произошло.

Крупные соединения немецких бомбардировщиков в союзовых районах восточной Франции совершили полет на военные объекты противника в Германии, Италии, Австрии, Венгрии и Югославии.

СОЗДАНИЕ В РУМИНИИ ОБЩЕСТВА ПО УКРЕПЛЕНИЮ СВЯЗИ С СССР

БУХАРЕСТ, 18 ноября (ТАСС). В здании бухарестского университета состоялось на днях организационное собрание общества по укреплению связи с СССР. Присутствовали многие профессора, врачи, инженеры, адвокаты, архитекторы и другие представители румынской интеллигенции. Собрание избрало временный комитет общества под председательством профессора Паркова. В состав комитета вошли руководители «Связи патриотов» и многие националисты профессор Владиславу Ракоша и другие видные ученые и политические деятели Румынии.

ЖЕРТЫ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА В ПЕРИОД НЕМЕЦКОГО ХОЗЯЙНИЧАНЬЯ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 18 ноября (ТАСС). Болгарские телеграфное агентство передает, что по данным министерства по социальным делам, число участников болгарского движения сопротивления, ставших жертвами фашистского террора, за период с 1941 года по сентябрь 1944 года составило свыше 30 тысяч человек, убитыми и пропавшими без вести.

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ ОБ ОТНОШЕНИИ К ФРАНКО

ЛОНДОН, 18 ноября (ТАСС). Газета «Дейли геральд», комментируя в редакционной статье вопрос об отношении к Франко, пишет: Английская общественность выжидала, как расценивала Франко иначе, как мятежника, но временно своего врага демократии, как предателя и убийцу своих соотечественников и как сообщника Гитлера».

Газета «Ньюс крикль» в редакционной статье пишет, что заявление государственного министра Лоу о том, что Франко является огромным неудобством, так же, как и английское правительство не заинтересовано в попытке испанского и других правительств с объединением присоединиться к делу союзников. Отношение к Франко является пошатнувшимся. Его жесткая и авторитарная политика в Испании привела к гибели миллионов людей в час их поражения от испанцев, завершаясь демократией. Он получил заслуженный отпор.

АМЕРИКАНСКАЯ ГАЗЕТА О ПОЛОЖЕНИИ В ГРЕЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября (ТАСС). Как передает афишский корреспондент газеты «Уингет дейли ньюс» Маурер в сообщении от 10 ноября, задержанном доставкой демократическим кругам Греции, демократический круг Греции может использовать открытые провокации со стороны элементов, сотрудничающих с немцами, для того, чтобы вывести войну положению в этом отношении, дать возможность реакционным элементам греческой армии установить диктатуру под выхваченной сфабрикованной монархии, аналогичной монархии 1935 года. Корреспондент утверждает, что многие профсоюзные организации до сих пор находятся на свободе. До последнего времени органы ЭИАС (вооруженная организация греческого национально-освободительного фронта) производили арест профашистских деятелей. Однако вследствии сотрудничества с немцами, многие из арестованных были освобождены на том основании, что они представляли опасность, в которых угрожалась в период германской оккупации эти люди якобы были против сотрудничества с немцами. Многие хорошо известные организации немцев, как, например, подпольные Кюврес, майор Софрес, до сих пор не арестованы. Недавно полиция освободила майора Брандильонского, который, кем-то так называемым «охранником батальона», пытался вешал патриотов. Маурер заявляет, что на прошлой неделе в связи с тем, что было 80 преступников в тюрьме, известный фашист Паратасисопос, вынужден в участии многих людей. Преступники, повешенные, бежали при повороте со стороны ряда профсоюзных настроенных чиновников.

БЕЛЬГИЙСКИЕ МИНИСТРЫ-КОММУНИСТЫ ПОДАЛИ В ОТСТАВКУ

ЛОНДОН, 17 ноября (ТАСС). Брюссельский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что два бельгийских министра-коммуниста Альберт Марто (министр здравоохранения) и Дюис (министр без портфеля) подали вчера в отставку. Сделав заявление об отставке также министр без портфеля Доманн.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

ЛОНДОН, 17 ноября (ТАСС). Уинчестерский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что китайские войска эвакуировали город Лочжоу — важную воздушную базу в провинции Гуанси, расположенную в 134 милях к югу западу от Гуалина. Летчики и обслуживающий персонал американской авиации вылетели из города на самолетах. Выбегали также и оборонявшие.

УИНЧЕСТЕР, 17 ноября (ТАСС). В сообщении китайского командования говорится, что на фронте в провинции Гуанси, расположенной в 134 милях к югу западу от Гуалина, летчики и обслуживающий персонал американской авиации вылетели из города на самолетах.

В Наркомоме СССР

Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР, в том случае, когда брак не может быть зарегистрирован вследствие того, что один из супругов умер или пропал без вести на фронте, для установления брачных отношений в законном порядке в этом случае предоставляется право обратиться с народным судом.

Народный комиссарат юстиции СССР разъяснил, что для доказательства факта смерти или пропавшего без вести на фронте в народный суд должны быть представлены свидетельства из ЗАГСа или из военного Наркомата Обороны, военной части, госпиталя, военкомата. Доказательствами брачных отношений могут служить совместные фотографии общего пользования, совместное воспитание детей и т. д.

(ТАСС)

За редактора

Н. КАЗАНОВ.

Костромской областной театр имени Островского

Сегодня два БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ при участии артистов Костромского государственного театра имени Островского. Начало в 8 ч. вечера. Касса открыта с 3 ч. дня.

Вечер в программе: «Урок лоткам», концертное отделение.

Вступительное слово А. В. Чигорина. 22 ноября Звонкий спектакль

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Художественный» Воскресенский Мясной Черноморцы. Начало сеансов: в 1 час дня, 2 ч. 45 мин., 4 ч. 30 мин., 6 ч. 15 мин., 8 час., 9 час. 45 мин.

ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ три представления по обновленной программе. Под руководством худрука театрального коллектива под руководством А. И. Вольного. Начало в 12 час., 3 час. и в 8 час. вечера. Касса открыта с 11 час. утра.

УРСУ облуправления Главы облуправления

требуется: инж. бухгалтер, бухгалтер, писарка, агроном, зав. базой, счетовод, инспектор по технике, инспектор по кадрам, инспектор по связям. Обращаться: Комиссия ул. 6, 6-й этаж.

УРСУ областного звонка

требуется: бухгалтер по полевой кассе, бухгалтер в столовую и пивную.

НЕТ ВНИМАНИЯ К КАДРАМ

(Письмо в редакцию)

Работа в сельском совете почетна и ответственна. Председатель сельсовета должен знать людей колхозов, своевременно реагировать на них, работать так, чтобы колхозное крестьянство в такой момент, как сейчас, своевременно обеспечивало нужды фронта и страны продуктами сельского хозяйства.

Это требует от председателя сельсоветов больших знаний, быть политически и культурно развитыми. С нами нужно регулярно проводить совещания, семинары. Однако об этом районные организации не беспокоятся.

И работаю уже два года председателем сельсовета. Ранее на таких ответственных работах не работала, опыта не имею и получаю его нелегко.

Исполком райсовета работы по воспитанию нас, председателей сельсоветов, не ведет. Уполномоченные

ШКОЛЬНИКИ — КОЛХОЗАМ

АНТРОПОВО. 875 школьников района работали на колхозных полях и выработали свыше 7000 трудодней. Особенно хорошо трудились учащиеся Антроповской средней школы, которые заработали 4000 трудодней. Большинство учащихся старших классов выработали минимум трудодней. Например, комсомолец Шура Чижова заработала 220 трудодней, по 200 трудодней имеют Зоя Николаева и Вера Березина.

(Сталинский ударник).

КРЫЛОВСКАЯ ВЫСТАВКА

В читальном зале библиотеки им. Крылова открылась выставка, посвященная 100-летию со дня смерти И. А. Крылова. Большой интерес вызывают книги, изданные при жизни писателя: ежемесячный журнал «Петербургский Меркурий» (1733 г.), сборник басен, вышедший за год до смерти баснописца, посмертное собрание сочинений с биографией, написанной И. А. Пастернаком. Богато представлены портреты писателя, копии автографов, фотоснимки дома баснописца на Васильевском острове в Петербурге. Есть раздел «Крылов и современники» и витрина, посвященная 1812 году.

Выставка пользуется большим успехом у посетителей.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ БАСНОПИСЦУ

Изыскательные и школы Крыловского района готовятся отметить 100-летие со дня смерти великого русского баснописца И. А. Крылова. Библиотеки организуют выставки произведений Крылова и читательские вечера.

В районном Доме культуры проводится вечер, посвященный Крылову. Председатель литературы тов. Грибовская сделает доклад о творчестве Крылова. Силами воспитанников детского дома будут исполнены песни Крылова: «Вolk на пашню», «Кот и повар», «Лягушка», «Вода и камень», «Жук», «Вода и камень» и другие. Вечер закончится художественным чтением произведений великого баснописца.

Е. Грудова.

КОЛХОЗНАЯ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Считать заботу о семьях военнослужащих своим кровным делом, колхозники колхоза имени Сталина Герасимовского сельсовета Котельничского района следили в фонд помощи семьям участников войны в 5 центнерах картофеля, 3 центнера зерна и шерсти.

Кроме того, колхозники выделили 3 фермы трех телок. Одну из них получили виланд Отцовской породы телят. Румыния, две выданы краснопородной семки Смирновой Т. В. и Голубовой П. А. Итого Отцовской породы телят в колхозе выдано 5. В прокомбинате выдано несколько пар овец, которые также получают семьи фронтовиков.

КОЛХОЗНАЯ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ СУДАЙ

На реке Вожега построена гидроэлектростанция мощностью в 6 лошадиных сил. Пик электростанции дает возможность дополнить радиоприемник 500 ламп и электрорадиопринцип 700 ламп в селе Судай. Гидроэлектростанция в ближайшие дни будет пущена в эксплуатацию.

(Колхозное знамя).

Гордость русской литературы

(К столетию со дня смерти И. А. Крылова)

Пожалуй, ни один писатель не пострадал так жестоко от канонов догматического литературоведения, как Крылов. Превращенный чуть ли не в анекдотическую фигуру, Крылов полнейший, настоящий был скрыт от читателей. Биография великого баснописца, его творчество, место в истории литературы — все было тщательно замаскировано, запрятано за анекдот, как за ширму.

Син великого народа, Крылов через всю свою жизнь, через окружавший его страшный мир насилие и несправедливости принес в сердце своем любовь к родине, к своему народу. Басни Крылова — документы хитрых, бесчеловечных отношений в мире господ и рабов, документы тяжелого прошлого русского народа.

Не в классицизме, не в сентиментализме искал баснописец откровения для своих поэтических трудов — на ярмарки, на базары, к мужику пошел он, чтобы там, среди простого народа найти и образы, и тематику, и словесную ткань для своих произведений. Русская действительность, русская речь, сильная, могучая, вместе с баснями Крылова вторглась в блестящие салоны правящего дворянского класса, вытесняющая галломанию; близи, понятны были произведения Крылова и трудовому люду.

На своих современников Крылов производил впечатление вислоухого человека, ленивого, но внешне малозначающего натура писателя таила в себе большую духовную жизнь. Общественные вопросы, вопросы, волновавшие умы передовых людей того времени, не проходили мимо пронзительного взгляда баснописца и вызвали с его стороны живой отклик. Знаменитый крыловский «Квартет», помещавшийся передко в догматическое время «в книжках для детей», в сущности своей является ядром сатиры, направленной по адресу верховного органа царской России — государственного совета. Слова басни: «А вы, друзья, как ни садитесь, все в музыканты не годитесь» — звучат как приговор по поводу реформы государственного совета и всей его деятельности, приговор не только автору, но и народа, чьи сокровенные мысли баснописец выразил в аллегорической форме. Преобразовательные меры Сперанского, сделанные в духе иностранных буржуазных законодательств, вывели к жизни басню «Обезьяны». Война с Наполеоном дала толчок к появлению в печати целого ряда басен: «Вolk на пашню», «Щука и кот», «Обоз», «Кот и повар» и др.

Трудно сейчас установить, по какому конкретному поводу написана та или иная басня, трудно выяснить историю создания каждой из них, — известно только, что большинство басен написано по совершенно конкретному поводу.

Иногда Крылов допускал довольно опасные шутки: в басне «Петры овцы» — высмеял самозвара блино пропущала. Цензура блино не пропустила.

Мало знакомые читателю крыловские фельетоны, комедии также своим острым направлением против помещиков, сапожников и Крылов на волосок был от участия

Трибуна стахановского опыта

И так от станции к станции. Работая на трех прицепных тракторах в составе и на несколько групп сразу. Хорошо зная по своему участку, куда идут грузы, с каких станций, какими группами они стоят и с каким сцеплением (винтовое, автоцепная), и всегда переключая график и с колесной станции (лишь своим паровозом) отправляю все собранный без переделки транзитный состав. За октябрь, работая так, я собрал и отправил 19 сборных поездов, а план-задание выполняю на 293 проц. и заработал 3.500 рублей.

Этот метод бесперецепной сборки маршрутов был впервые применен главным кондуктором Буйского резерва г. Лузаевым. Я позаимствовал с его работы, хорошо обдумал и применил его метод.

Однако есть еще и в этом методе недочеты. Если бы каждую колесную поездку была со мной одна и та же бригада рабочих, паровоз, вагонный мастер и старший кондуктор, то еще бы раза в полтора ускорилась работа. Сейчас же я езжу с постоянным старшим кондуктором коммунистом Г. Савинойковой, но с разными машинистами и вагонными мастерами. Это сказывается отрицательно на работе.

Прочитав доклад вождя и учителя товарища Сталина, я решил в ноябре провести еще больше сборных маршрутов. Буду добиваться у отделения движения, чтобы дали мне постоянную бригаду. При правильной постановке и сплоченной дружной работе я сумею еще быстрее группировать грузы и только по графику отправлять поезда.

А. Смирнов.
Главный кондуктор.

Методом бесперецепной сборки маршрутов

Большее 10 лет я работаю кондуктором в Шарьинском резерве. За хорошую работу и своевременное выполнение заданий награжден Наркомом значком «Ударнику Сталинского призыва».

Как коммуниста, меня часто спрашивают рабочие, почему я так быстро собираю сборные поезда?

«Секрет» моих успехов прост. Прихожу на смену, я справляюсь на станции Шарья, где стоят вагоны, которые поведу до конечной мой основной — станция Никола-Полома. Когда я осматриваю вагоны, сразу же группирую их по адресам грузов. Груз на станцию Шкешнева ставлю у самого паровоза, грузы, следующие дальше, расставляю на порядку от первого.

Но это еще не все. Сборные маршруты тем и примечательны, что к ним могут быть прицеплены грузы на ближних станциях и развезены. Где располагаются грузовые площадки на станциях моего участка, я хорошо изучил за 10 лет. Но перед выездом на Шарью обязательно забегу и диспетчеру и по телефону справлюсь по всем развезам и станциям: какой, где и в скольких вагонах стоят грузы. Это для того, чтобы рассчитать, прикинуть в уме, а не работать «вслепую».

Приезжая на первую станцию или развез, я уже не хочу к дежурному, а сразу прицепляю груз в свою группу вперед транзитных на прицепные (гравурку). На следующей станции я выезжаю с паровозом, отдаю привезенную мною группу груза в тунику, а в основном моему маршруту забегу своим паровозом груз, стоящий на станции.

Адрес редакции

Кострома, Костромской области, улица Сивяновского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: от редакции 5.27, партийный и рабочий отделы 9.83, отдел рабселькорских писем и контора 2.13, секретариат 6.44. Гостипография имени Максима Горького, Молодежная гора, д. № 3.

Адрес редакции

Кострома, Костромской области, улица Сивяновского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: от редакции 5.27, партийный и рабочий отделы 9.83, отдел рабселькорских писем и контора 2.13, секретариат 6.44. Гостипография имени Максима Горького, Молодежная гора, д. № 3.

Выпуск 24.000